

“创城，环卫在行动”系列报道(一)

编者按

全方位推动城市高质量发展，全力推动城市品质提升，营造更加整洁、优美、宜居、靓丽的城市环境，围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，平城区环境卫生服务中心从3月起，推出“示范街管理精细化、垃圾死角清理常态化、垃圾收集网格化、垃圾清运密闭化、精品公厕全域化、古城一街一品特色化、垃圾中转站形象化”七大系列活动，大力推进环卫精细化管理，持续提升平城区城市形象，奋力书写“首善之区”环卫新篇章。即日起，本报推出“创城，环卫在行动”系列报道，敬请垂注。

深入推进示范街管理精细化

平城区环卫服务中心今年再创10条示范街



环卫工人清洗过街天桥。

邸东芳摄

本报讯（记者 邸东芳） 层层压实环卫责任，深入推进全国文明城市创建，从

活动率先启幕，在去年已创建10条精品示范街的基础上，今年再创建10条精品示范街，进一步推动城市道路环境卫生提档升级。

为全面贯彻落实平城区委二届三次全会以及今年平城区两会精神，在创建全国文明城市中压实环卫责任，在“文化大同、文明大同、微笑大同”中彰显环卫担当，该中心从今年3月起，持续深入开展“示范街管理精细化、垃圾死角清理常态化、垃圾收集网格化、垃圾清运密闭化、精品公厕全域化、古城一街一品特色化、垃圾中转站形象化”七大系列活动，坚持以绣花功夫和工匠精神，全面提升环境卫生管理水平。

15日起，该中心率先启动示范街管理精细化活动，在去年工作的基础上，今年再创建10条精品示范街。对标全国文明城市创建标准，示范街精细化要求，从道路清洗、路面保洁、门店垃圾上门收集、果皮箱清理、野广告清除、绿化带清洁、沿路设施清洁、交通岗区清洁等方面精益求精，如道路清洗实行每天“三清洗、三洒水、四雾化”的作业模式；路面保洁做到“六净六无”，全

天候无空档；门店垃圾收集做到循环收集全覆盖，不丢一家，不漏一户；果皮箱做到“二洗二掏一消毒”；雨水箅保洁做到定时冲洗清掏，无油渍杂物，排水通畅；树坑保洁要求定时清理，无烟头杂物，整体干净整洁。

从15日起，该中心首先集中两周的时间，出动洗车路、洒水车、雾炮车等环卫设施，对辖区范围内所有主次干道、非机动车道、人行便道、13座过街天桥、开源桥等7座大桥，总面积约1400万平方米的公共区域进行全面冲洗和深度清洗，彻底清理积尘，确保路面见本色，道路整体干净整洁。

为进一步动员广大市民积极参与到全国文明城市创建中来，对道路清洁情况进行监督，该中心将今年拟新创建的示范街和已经创建示范街的责任单位和相关责任人向全社会公示（公示表见本版右下角），广大市民对照标准发现问题可及时联络责任人，环卫部门将在第一时间响应并立即整改。通过精品示范街引领，带动平城区所有道路环境卫生提档升级，打造更加整洁、优美、宜居的城市生活环境。

锚定发展目标 走好“三步”战略

——访平城区迎宾街道党工委书记侯晓楠

本报记者 董芳

“发展一个地方的经济不是一朝一夕的事，和我们每一时刻的努力都有关，我们要把握重点，循序渐进，群策群力，最好最快完成基础工作，推动街道（社区）经济高质量发展。”近日，就贯彻落实平城区委二届三次全体会议暨区委经济工作会议精神，平城区迎宾街道党工委书记侯晓楠在接受记者采访时掷地有声，她详述了街道未来5年的规划，力求将悠闲、自在、舒心深“扎根”在每一位居民的心中。

侯晓楠说，街道经济发展的出发点和落脚点是对接各种经济组织、社区居民、消费者等发展对象需求，要想使街道经济发展实现“蝶变”，就得改变阻碍现有经济发展的桎梏和解决发展瓶颈。在此过程中，只有创新和引进先进经验和做法，对重点工作进行筹谋，才能取得更大实效。

建信息库、搭建平台、联合运作……迎宾街道锚定经济发展目标，全力以赴实现“三步走”战略。目前，该街道已成立1家街道级贸易公司，对辖区内1400余家企业和个体工商户进行摸排、登记、管理，积极与周家店村辖区企业进行对接，可以说是

跨出了第一步。下一步，将按区域分成四个片区，由街道办事处主任牵头，四个副职分别任责任区负责人，对责任区内个体工商户进行统计和协调，督促其纳入街道贸易公司管辖范围，同时营造良好营商环境，动员全街道群众支持经济建设，在政策咨询、法律援助、行政审批等方面为“有想法、想做事”的居民提供平台与帮助。

“实体经济是一国经济的立身之本、财富之源，对街道而言，亦是如此。”侯晓楠说，按照规划，街道将在周家店村利用现有的集体建设用地，分两期打造共计8万余

平方米的现代化智能仓储物流园区与综合办公楼及产品展示销售综合楼。项目建成后既能为国家创造税收，又能每年为村集体经济增加约500万元的收入，同时也能解决部分村民就业问题。同时，还会在原周家店村农贸市场打造一处冷链基地，项目预计自筹资金5000万元，可提供100个就业岗位。此外，在开源路南原大顺市场烂尾楼，有二层砖混楼房148间，预计将前院改造成村委会办公楼，后院打造成集一流餐饮、住宿一体化的农家大院及大同市第一家房车基地……

一年之计在于春，“平城区委二届三次全体会议暨区委经济工作会议吹响了在‘跨入第一方阵’中彰显平城担当的集结号角，必须紧跟步伐，精心来一场‘和春天的约会’，全力谋划好、推动好街道经济发展。”侯晓楠如是说。

围绕“四明四强” 推进全面发展

——访平城区卧虎湾街道党工委书记刘健

本报记者 吴华 杨榕刘

闲置的地块引资建设的办法，全力推进基础设施建设。

“基础强了，下一步就要明确发展方向，强力推进产业发展。”刘健表示，该街道养老产业发展潜力大，下一步计划新建一所综合性大型养老机构；土地资源开发潜力大，因此今年将全力推进陈庄村土地开发，计划在两年内建设完成足够规模的物流集散中心；社区服务业经济发展潜力大，计划打造以小区为单位的小型综合性商超，发展集采购、外卖派送、快递中转、洗护

服务为一体的社区经济，为辖区老年群体提供更优质、全方位的服务。

围绕如何提高办事能力，刘健表示，该街道提出了“干事创业明智，强能力”的目标，下一步将以企业需求为导向，在工作机制上落实落细，在工作力量上整合联合，积极支持服务经济和稳增长工作，全面推进服务质量提升。

环境似水，企业如“鱼”。“只有营商环境公平透明，才能形成强大的发展合力！”刘健深有感触地说。他表示，今年要以“创

城”作为重要契机和抓手，不断推进辖区面貌改善，聚集招商引资和项目建设的强大动能，让企业和城市经营主体有信心、愿意留；同时，还会加大创优营商环境工作宣传力度，引导广大居民积极参与营商环境提升活动，形成人人参与推动营商环境好转的良好氛围。

“我们将围绕市委确立的总目标，按照区委提出的全力推进‘四区’建设等奋斗目标，奋力拼搏，为谱写现代化大同‘首善之区’建设新篇章贡献卧虎湾力量！”刘健说。

产能，促进农民就业增收。

在增进民生福祉方面，重点做好田村、东河河村污水处理工作。田村新建污水处

立足御河优势 跃出奋进新路

——访平城区御河街道党工委书记史红仁

本报记者 孙露

业解决在落地、建设、经营等过程中遇到的各种困难，保障项目顺利实施，让农民住新居，农村提形象，村容村貌得到极大改善。

在民营经济发展方面，要持续优化营商环境，激发市场活力，努力创建重商、亲商、安商、富商氛围，推动项目落实落地。重点做好七里村便民农贸市场建设，方便周边居民生产生活；推进大型现代化中央洗涤工厂项目建设，填补我市洗染行业空白，推动洗染行业规模化商业化发展；盘活田村闲散荒地，对高

设现代物流商贸园区，让“死资源”变成“活资产”，进一步壮大农村集体经济。

在现代农业发展方面，依托城郊区位优势和地域环境，按照城乡一体的发展思路，突出乡村振兴，现代农业的辐射带动作用，培育乡村振兴新引擎，推动城乡融合发展。田村依托地域优势，开发特色采摘和特色餐饮项目，打造现代农业、休闲康养等农村文化旅游项目；东河河村综合修整有耕地，将撂荒大棚统一组织，采取多种经营方式，发展高科技示范性农业，提高土地

平城区科技局受到科技部表彰

本报讯（记者 丁亚琴）

近日，平城区科技局在2021年全国科技活动周及重大示范活动中表现优异，受到全国科技活动周组委会办公室、科技部科技人才与科学普及司的表彰。

科技活动周作为展示科技魅力、推动科学普及的重要平台，举办21年来取得了很好的科普效

果，已经成为公众参与度高、覆盖范围广、社会影响力大的活动，对于弘扬科学精神、宣传科学理念、传播科学文化、普及科学知识、倡导创新创业具有十分重要的意义。

在2021年全国科技活动周及重大示范活动中，平城区科技局面向全区人民群众，除了以群众

喜闻乐见的形式，展示最新科技成果外，还广泛宣传《中华人民共和国科学技术普及法》，发放了科普宣传手册，播发了《创新活力》《手机对孩子的危害》《健康生活》等科普视频，以实际行动推动科技创新成果和科学普及活动惠及于民，取得了良好的示范与宣传作用。

平城区住建局

助力复工复产跑出“加速度”

本报讯（记者 殷力）

当前，正值建筑企业复工和建筑工人返岗高峰。为严格落实疫情防控和安全生产风险防控要求，推动建筑企业尽早复工复产，连日来，平城区住建局强化督导，压实责任，在全区64个项目建筑工地开展拉网式全覆盖复工复产综合大检查。目前全区已有4家建筑工地顺利通过检查，实现复工。

针对往年市场、质安检查各司其职、各管一头的检查模式，平城区住建局创新检查机制，由市场股和质安股组成综合检查队伍，按照“两班人马、一套表格、一步到位”的要求，一次性将安全生产、扬尘治理、疫情防控、农民工工资保障等检查项目打包，实现了“1+N”捆绑式综合检查，避免了多头检查、重复检查，不仅提高了检查的时效，也相应为企业减轻了负担。

在综合大检查中，联合检查组履行行业监管责任，落实包联制度，坚持靠前服务，加强督促指导，积极做

关于开展“展现时代风采 彰显平城担当”主题征文活动的启事

为喜迎党的二十大胜利召开，引深学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，巩固拓展党史学习教育成果，弘扬伟大建党精神，传播正能量，展现新作为，彰显“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的平城担当，引领全区居民争做“文化大同、文明大同、微笑大同”的积极践行者，即日起，中共平城区委宣传部、平城区直机关工委、平城区总工会、平城区团区委、平城区妇联、平城区文联共同组织开展以“展现时代风采 彰显平城担当”为主题

的征文活动。

本次征文截至6月10日，主要包括以下内容：

1. 古城的保护与发展。展示平城区在打造“传承古都文脉的文化城”“市井气息浓郁的宜居城”“业态丰富的活力城”方面取得的成效。

优秀获奖作品将在《平城》文学期刊发表，并由主办单位向获奖者颁发证书和奖品。应征文章须附作者个人信息，并在邮件标题注明“征文投稿”。

投稿邮箱：dtscqqzjgw@163.com。

为喜迎党的二十大胜利召开，引深学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，巩固拓展党史学习教育成果，弘扬伟大建党精神，传播正能量，展现新作为，彰显“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的平城担当，引领全区居民争做“文化大同、文明大同、微笑大同”的积极践行者，即日起，中共平城区委宣传部、平城区直机关工委、平城区总工会、平城区团区委、平城区妇联、平城区文联共同组织开展以“展现时代风采 彰显平城担当”为主题

的征文活动。

本次征文截至6月10日，主要包括以下内容：

1. 古城的保护与发展。展示平城区在打造“传承古都文脉的文化城”“市井气息浓郁的宜居城”“业态丰富的活力城”方面取得的成效。

优秀获奖作品将在《平城》文学期刊发表，并由主办单位向获奖者颁发证书和奖品。应征文章须附作者个人信息，并在邮件标题注明“征文投稿”。

投稿邮箱：dtscqqzjgw@163.com。

平城区环境卫生服务中心“精品示范街精细化”责任区公示

序号	责任单位	道路名称	区域范围	总负责人及联系电话	路段负责人及联系电话	完成时限	实际效果
1	清扫一公司	北苑路	平城街—北苑路	郭志强 景根有 18803126782			
		北环路	御河西路—武定北路	13703523851			
2	清扫二公司	南泉路	五岔口—大同师范	魏利军 13593009844			
		清远西路	魏都大道—云中路	13033489850 董桂英 13832922353			
3	清扫三公司	府南街	府南街环路	马威国 陈果梅 18734633328			
		滨河路	新泉东延—朝阳东延	13530051119 尉利军 15930506161			
		魏都大道	华林新天地—一帆风里	李凤军 13513678670			
		御河西路	东风里—一汽车站	马利萍 13832927278			
4	机扫一公司	府南街	府南街环路	董桂英 1393451626 王利军 13833206532	聂军凯 景旭东 18734666832	6月15日	清扫率100%；
		云中路	齿轮厂—七中尚	吴江明 13935205092			
		永泰南路	政府街—九机街	武喜晶 13935285017		3月15日	收集全覆盖；
		南环路	南环街—九州街	关金梅 13703522598		4月15日	保洁全天候；
		御河西路	迎宾街—高速南出口	李树香 13935216177			管理无死角；
		迎宾街	三联院街—迎宾街	郭丽君 15233125260			(为期1个月)
		魏都大道	开政街—高速南出口	李月红 13834128285			精细化作业；
		南环西路	金牛街—柴荣街	麻永翠 13903428942			形象化建设。
		魏都大道	南环路口—高速南出口	王燕林 13703421826			
		开源街	魏都大道—校门街	陈玉环 13586392632			
		迎宾街	三医院街—振华百货街	赵丽琴 13834568855			
		魏都大道	清远街—南环路	霍昱光 李莉 13509488338			
		北都街	新发尚—北都桥	王燕林 13503255833			
		云冈路	五岔路口—小站	孙传伟 1302806391			
		华严街		李日丰			
		教场街		董景东 13835295329			

立足御河优势 跃出奋进新路

——访平城区御河街道党工委书记史红仁

本报记者 孙露

业解决在落地、建设、经营等过程中遇到的各种困难，保障项目顺利实施，让农民住新居，农村提形象，村容村貌得到极大改善。

在民营经济发展方面，要持续优化营商环境，激发市场活力，努力创建重商、亲商、安商、富商氛围，推动项目落实落地。重点做好七里村便民农贸市场建设，方便周边居民生产生活；推进大型现代化中央洗涤工厂项目建设，填补